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1) a) A=4_16=_17=(7\/§i)2- Z = —1-i/3 etz = - 1413
Se ={1-iVB,1+{V3}.
()
b) 1—ix/3 =2¢ Petl+i/3=2e3.

2) voir figure.
3) OnsaitqueN el

De plus arg(zN)z([
Il en résulte que 2

4) a) L’expression ¢

_Zg+Zy

b) z¢

donc |z, | = 2.

,"ON)[2x] =(OM, ON)+(u, OM[2r] = 6+g[2n].

i(6+g

i i i
omplexederest z'=e3(z2-z5)+z5 =€3(z2-2)+2=e3%2-2e

)

T Y

LT
i—
3

T

+e 3.Enremplagant z par zd

0 iz 0+~
=e" +eldet zx =

Z~+2 i[
ctZn _ s

complexe de r, on obtient

2.

ans I’expression

ic (. s ir (042 2 E
7'——g 3 (e'9+e3}2el3 +2:e[ 3j+el3 20342
i| 0+ i| 0+ il 0+Z —i*
:e[ 3j—l+i-—3—2 l+i£ +2:e( 3)+1—i£:e[ 3j+e E =z, donc [(F)=K.
2 |2 2 2 2 2
AF = AK
c) Puisque r(F)+ K donc ¢ ,— ~—. , il en résulte que le triangle AFK est ¢quilatéral.
) Puisaee r(F) (AR, AR)=Z[2n] ue e Teng i
, acosx + bsink =rcos(x — o) ;
5) a)AF? =|e® 1§ -2 :(e‘9+el3—Zl(e‘ie+e_3—2]= COS(p:E
25 r
r=~Na +0 et b
6+Zcos(6—gj—4cosg—4cose=4—(300$6—J§sin 6) sinp =—
r

0
b) AF?est maximale si et seulement si [

:4—2\/§cos(9+gj

n):

S| O0+—
6

0e ]—n, n]

d'ou (9:5—“.
6
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Exercice 2 ( Themes : similitude indirecte ; similitude indirecte ; antidéplacement)

1) Une mesure de ’angle de f est (A—B A,ﬁ) = g[Zn] et le rapport de f est ﬁ—g = tan (—j

AB
2) a) Lerapportde gest — =—.
) @) pp gest =

3

3

T

3

b) L’axe Ade g est la droite qui porte la bissectrice intérieure de CAB

c) Onpose g(B)=B". Onsaitque gog =h[

A,
3

A=
3

_f

Ej et gog(C)=B'donc h( 1J(C)=B'<:>A@=%E,or

,ﬁzém,on(

Puisque g(B) =

intérieure de AB
3) a) fog estlacor

rapport /3 et d’une

donc fogetun antig

or fog(A)=Aet f
b)Ona fog(B)
alignés or AB = 4

4) {l} =(BD)nAd
f(1)e(CD")N (4

AD 3

I~
-

hposée d’une similitude directe de

similitude indirecte de rapport ?3

léplacement

\J) = {31

o/

ST g estune Simifit
de centre Q et de r
gog est I'hnomothét

en déduit que D=B'". Ainsi g(B)=D.

de rapport k?

de indirecte
apport k ; alors :
je de centre Q et

est la bissectrice

Ddonc == =2 —tan| ABD |d’otu ABD =, il en résulte que [BD
AB 3 6

la composeée d'une similitude directe

de rapport k et d'
indirecte de rapp

soit une symétrie
soit une symétrie

Line similitude
DIt l est
k

orthogonale,
glissante.

b g (C) = C donc f o gest une symétrie orthogonale d’axe (AC).

= D'donc S(AC) (B)=D'" d’ou (AC) L(BD") et (AC) L (BA) donc
\D’ donc A est le milieu de [BD] et par suite S, (B)=D".

pne f(1)ef((BD))f(A), or f(A)=Sac) o9 (4)=Siac)(4) = (4

B, A et D’ sont

). ot
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Exercice 3 ( Theme : arithmétique)

1) a) 47x(-9)+53x8=1 donc (—9,8) est solution de (E).
b) 47x +53y = 47x(-9)+53%x8 <> 47(x +9) =53(8-y) donc 47 divise 53(8 - y)et 47 A53=1donc 47
divise(8—y)d’ou y=8-47k,k € Z par suitex =53k -9,ke Z .
Ainsi S, ={(53k—9,8—-47k),k € Z|.

c) soit x un inverse de 47 modulo 53, alors 47x zl(mod 53) < il existe un entier y tel que

47x =1+ 33y <[47X =53y =1 (X, —Yy) solution de (E) donc X =53K-9,Ke Z
d) 0<x =53k -¢ <53c>i<k<g,kez donc k=1 d’ou x =44.
53 53
2) a) Daprés Fermdt 45°° =1(mod53)

2

b) 45'%° = (4552 x 45° = 45 (mod53) =11(mod 53).
3) a) N est la sommg¢ de 106 termes d’une suite géométrique de raison 45
_ aclop
11 435- < 44N = 45" —1=10(mod53)

b) 44N =10(mofi53)donc N = 470(mod53) = 46(mod53).

donc N =

Exercice 4 ( Théme§ : variation d’une fonction , bijection , calcul intégral , notion d’ajire)

l.
1) a) Lafonction f gst dérivable sur [0, 7] et f'(x)=(cosx)e
X

.
CURE

f /e\

sinx

b) Pour tout x ef[0,n] , n—x e[0,7] et f(m—x)=e"""*) =g _£(x).
c) (T):y=Ff"(0)x+f(0)=x+1.

2) a) Lafonction g est continue et strictement croissante sur }0, _1;\/1 donc
guo, _1;“/1] = }0,g£_1;\/§ﬂ par suite g(X) > Osur}o, _1;\/1.
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—1+J§
2

La fonction g est continue et strictement décroissante sur }

e e e G R

—1+\/§
<2

,1{ donc elle réalise une bijection de

,1{ tel que g(a) =0. Ainsi I’équation g(x) = 0admet une unique solutiona € ]0,1] .

b)

X 0 o 1

g(x) | + ﬁ)—

3) a) La fonction h st dérivable sur {Oﬂ et h'(x)=(cosx)e eSinx _1= g(sinx).

la restriction dg la fonction sinus a

b) La fonction x i sinx est une bijection de {O,EJ sur[0,1] ,
2 y T
T l'intervalle | 0,1 | est une
or o €[0,1]donq il existe un unique B e [O,E} tel que sinp = a. ?

bijection de{o,ﬂ sur[0,1]

c) La fonction X H— sin X est continue et strictement croissante sur chacun des intervalle;[O, [3] et[O, a] donc

sin([0,p]) = [sinp.sinp] = [0,c:] et sin ([BED (1],

d)

N a

e) h([0.B])=[0,h(B)] et h[[BgD :{h[gj,h(ﬁ)} et h(gj >0donc h(x)>0 sur {Oﬂ par suite

f(x)=x+1sur {O, ﬂ donc (Cx) est en dessus de (T).

.
1) a) pourtout x>0, cost<1te[0.x]et t+> cost est continue sur [0.x] donc J'OX costdt < x donc

sinxX < X.
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b) La fonction x i €* est strictement croissante sur IR et sinx < x pour tout X > 0donc

eSINX < oX o f (x) < X pour tout x e {Og}

c)

1

2) a) onsait que (k) <epour tout x e {Oﬂ doncﬁf (x)dx < [e* T =e-1

on sait que sinx gldonc f(x)<e donc LEf(x)dx < e(g—lj.

b) Azzjgf(x) ix

T

2 2 E 2
X ix sJ'Zf(x)dXSe—1+e(E—l] donc 4+ n<A<en—2
2 0 0 2 4
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